

# 嘉定工会

欢迎关注“嘉定工会” 微信公众号 欢迎关注“嘉定工会” 抖音号



主办单位:嘉定区总工会 2021年第5期(总第165期) 2021年5月18日

永远跟党走 奋进新时代

## 嘉定区热烈庆祝“五一”国际劳动节暨嘉定工会成立70周年



本报讯 4月28日下午,“永远跟党走·奋进新时代——嘉定区庆祝‘五一’国际劳动节暨嘉定工会成立70周年大会”在区工人文化宫举行。大会以《风华之路》《时代先锋》和《搏浪扬帆》三个篇章,热烈庆祝“五一”国际劳动节和嘉定工会成立70周年。嘉定区人大常委会副主任王建新、嘉定区政协副主席朱健民等区领导出席大会。

近年来,嘉定区总工会始终以“职工所需”为重点,“工会所能”为切入点,“普遍受益”为目标,每年推出和实施一批服务职工实事项目,涵盖了技能提升、文体服务、维权服务、健康服务和生活服务等多个方面。经过四年的有效实践,嘉定工会的实事项目,已累计服务职工20余万人次,广受职工群众好评。在第一篇章《风华之路》中,区总工会党组成员、副主席章华,区总工会党组成员、副主席张肖楠和区总工会党组成员、经审会主任周红登台发布2021年嘉定区《我为群众办实事》项目和《嘉定区服务职工实事项目》。未来,区总工会将把建立健全多层次的服务职工实事项目机制,作为构建服务职工工作体系的重要载体,有效结合各系统各行业的实际情况,推出各类实事项目,努力实现好、维护好、发展好职工群众的合法权益。

自2018年以来,嘉定区大力开展以“嘉定工匠”为引领的高技能人才品牌建设工作。一批具有工匠精神的高技能人才不断涌现,在嘉定建设现代化新型城市的征途中,发挥了重要的作用。今年,共评选出20家嘉定区高技能人才培育示范单位,22位职工分别获评嘉定技术能手、嘉定技能标兵以及嘉定工匠,在第二篇章《时代先锋》中,区政协副主席朱健民,区发改委党组书记、主任管红梅和区人社局党组书记、局长娄庆梅为获奖单位及个人颁奖。

区委、区政府按照独立的综合性节点城市定位推进嘉定新城建设这一重大战略部署,高起点谋划、高标准推进新城新一轮规划建设,努力使新城成为引领高品质生活的未来之城。嘉定区总工会将以“建功‘十四五’·奋进新征程”为主题,广泛开展推进嘉定新城高质量发展职工立功竞赛活动。在第二篇章《时代先锋》中,上海市劳动模范、上海工匠朱士昇,上海市劳动模范、上海工匠钱建宏和上海市劳动模范、嘉定工匠朱勤登台启动《建功“十四五”·奋进新征程——推进嘉定区高质量发展立功竞赛》。

自从2018年起,由区委宣传部组织开展的嘉定企业文化展已经连续成功举办了三届。在在建党100周年的里程碑上,嘉定区不断提高党的工作在企业中的价值引领力、思想感召力和文化凝聚力,不断推动把培育和践行社会主义核心价值观融入到企业创新发展全过程。第三篇章中,区人大常委会副主任、区总工会主席王建新登台启动2021年嘉定企业文化展。

一百年来,中国共产党开天辟地、岁月峥嵘;七十年嘉定区筚路蓝缕、风雨兼程,嘉定职工则艰苦奋斗、勇于创新,为实现中国梦而不断奋进。回眸过去,展望未来,2021年“五一”国际劳动节暨嘉定工会成立70周年庆祝大会通过讲述嘉定工人在服务职工时的满腔热情和嘉定职工在劳模精神、工匠精神引领下的砥砺前行的故事,来展现工会“娘家人”的服务精神和嘉定打工人的劳动精神,以进一步激发工会会员服务职工的奉献精神,嘉定职工干事创业的动力,凝聚起广大职工投身创新创造和建功立业的无穷力量。

出席活动的,还有区技能人才激励试点工作联席会议成员单位、各人民团体主要领导;各街镇党委(党工委)副书记、总工会主席;有关委局公司分管领导、工会主席(主任);历届劳模代表;区高技能人才培育示范单位代表;2021年“嘉定工匠”、技能标兵、技术能手;以及来自全区各条战线上的、工会工作者和职工代表共260余人。

### 嘉定两家单位、一个人获全国殊荣

本报讯 4月23日,全国总工会召开2021年“五一”新闻发布会,今年全总表彰全国五一劳动奖状397个,全国五一劳动奖章1197个,全国工人先锋号1297个。嘉定两家单位、一个人获全国殊荣。

大陆泰密克汽车系统(上海)有限公司维修电工高级技师朱士昇,荣获全国五一劳动奖章。他曾荣获2018年嘉定工匠、上海工匠、上海市五一劳动奖章、2020年上海市劳动模范。朱士昇主要从事设备维护改造工作,敢于担当,攻坚克难,有效处理了很多疑难技术问题,给公司创造了可观的经济价值。他勇于创新,获得3项国家专利并得到应用。独创“维修工程师工作思维”,即1-10,彻底解决问题的思维与方法,并将这一“思维”附于无数生动的案例无私地传授给团队成员。他还是嘉定工业区工程师学院的特聘讲师,编写《现代工业实用PLC编程及其相关技术》一书作为教材,每周6小时企业业余授课,累计培养学员超过200多人,带出2名高级技师,多名中、高级技术人员。在2016年被上海市人力资源和社会保障部门认定并颁发“电工类特聘教师”资格证书。由于专业技能水平高超,工作成绩突出,在2015年获批“上海市首席技师千人计划项目”资助。

上海欧科微航天科技有限公司“嘉定一号”卫星研发试验队荣获全国工人先锋号班组称号。该团队成功研制“嘉定一号”卫星并保障卫星在轨正常服务。该卫星是我国首颗由商业航天公司自主研发及制造的高性能微小卫星,也是我国首个天基物联网探测系统“翔云”卫星星座的首发星,其成功发射入轨标志着低成本、市场化、高可靠的商业航天模式从研发真正走向应用。2015年成立以来,该团队先后研发出低成本高可靠商业卫星平台,启动国内首个军民两用数据收集通信卫星星座部署,解决我国目前尚无全球覆盖通信卫星网络痛点。该团队已申请各类专利、软件著作权各十多项,项目成果转化四项。公司曾荣获“嘉定区

高技能人才培养示范单位”、“工人先锋号”、“优秀共青团组织”等荣誉称号。

4月19日,2021年全国先进女职工集体和个人表彰大会在人民大会堂隆重举行。其中,由嘉定区总工会推荐的国家税务总局上海市嘉定区税务局第三税务所荣获全国五一巾帼标兵岗。

国家税务总局上海市嘉定区税务局第三税务所是入驻区行政服务中心的职能窗口集体,主要负责全区范围内的房地产交易涉税业务。目前,第三税务所共有工作人员53名,其中女性44名,占总数83%。近几年窗口的业务量从2011年的4万多件逐步攀升到2019年14万件,最高日办结量717套,2019年年税收达28.45亿元,年均服务13万余人次。第三税务所充分发挥女性职工细致踏实的精神,聚焦纳税人最关心的问题、最切实的需求,多方面改进服务方式方法,不断追求真正为纳税人减负,致力于打造一支廉洁高效、素质过硬、作风优良的新时代税务“娘子军”。



### 市总工会慰问嘉定百岁劳模

本报讯 4月30日,劳动节前夕,上海市总工会副主席王曙群一行代表市总工会来到嘉定区华亭镇唐行村,看望慰问百岁劳模韩维忠,为他送去了节日的问候和慰问金、慰问品。嘉定区总工会党组书记、常务副主席金伟荣,区总工会党组成员、经审会主任周红,华亭镇党委副书记顾颖健,镇人大副主席、总工会主席陆海

川陪同看望。

今年已经一百岁高龄的韩维忠,1977年、1979年、1981年曾三次荣获上海市劳动模范称号。他在担任生产队长的二十五年里,一心为公、安心农业,任劳任怨,带领干部群众战天斗地,不谋私利,一心扑在集体生产上,使生产队粮食产量在全县名列前茅,成了人人爱慕的“富人村”。当时全队二十三户人家,精神面貌大变样,集体积累多,家当有余,家家有存款,户户有余粮。除了带队伍,他还是农业生产的“老法师”,把农作物的生长规律摸得一清二楚,不管是风调雨顺,还是多灾多害,都能保证一定的产量。

在韩维忠家中,王曙群表达了对老人的祝福,并与老人及其家人亲切交谈,详细询问了老人的身体状况和生活起居情况,叮嘱家属要细心照顾好老人。在走访过程中,王曙群还叮嘱区、镇两级工会组织,要在关心劳模、爱护劳模、服务劳模上下功夫,积极主动为劳模排忧解难,在全社会营造“尊重劳模、崇尚劳模、学习劳模、争当劳模”的浓厚氛围。

